
Interpellation till utbildningsnämndens ordförande Hampe Klein (M)

Angående implementeringen av den nya lagen om bemannade skolbibliotek i Österåkers 
kommun

Från och med den 1 juli 2025 träder en ny lag i kraft som ska garantera alla elever tillgång till 
bemannade skolbibliotek. Detta är en efterlängtad reform med syftet att stärka elevers 
läsförmåga och medie- och informationskunnighet. Regeringen har avsatt betydande statliga 
medel för att stödja kommunerna i detta viktiga arbete.

Samtidigt ser vi oroande exempel från andra kommuner, som Täby, där man väljer att möta 
lagkravet genom att låta redan anställda lärare bemanna biblioteken. Detta framstår som en 
kortsiktig besparingsåtgärd som helt missar lagens intention. En bibliotekaries kompetens är 
unik och kan inte likställas med en lärares, och vice versa. Båda professionerna är avgörande 
för skolans framgång, men de har olika uppdrag.

I Österåker har skolan under flera år präglats av ”effektiviseringar”, vilket bland annat lett till 
en växande elevgrupp per lärare, ökad arbetsbörda och färre vuxna. Arbetsbelastningen för 
lärarkåren är redan idag mycket hög. Att i det läget lägga ansvaret för skolbiblioteken på 
lärarna vore inte bara ett underkännande av bibliotekariernas expertis, utan skulle även riskera 
att ytterligare öka arbetsbördan för våra lärare – en börda som i slutändan drabbar elevernas 
undervisning och resultat.

De statliga medlen är avsedda att skapa en reell kvalitetshöjning, inte att bli ett sätt för 
kommunen att undvika en nödvändig investering i våra barns framtid.

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till utbildningsnämndens 
ordförande Hampe Klein:

Hur avser du och Majoriteten säkerställa att den nya lagen om bemannade skolbibliotek 
implementeras enligt sitt syfte i Österåkers kommun – med rätt kompetens i biblioteken – 
utan att det leder till en ökad arbetsbelastning för vår redan hårt pressade lärarkår?

Johan Agge, Roslagspartiet
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